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Освіта і наука є універсальним фактором модернізації країни, її 

технологічної, військової, екологічної й аксіологічної безпеки. Якість 
освіти – це багатовимірна модель соціальних норм і вимог до 
особистості, освітнього середовища, в якому відбувається її розвиток, 
та системи освіти, яка реалізує їх на всіх етапах навчання людини. У 
Національній доктрині розвитку освіти наголошується на тому 
положенні, що для всіх громадян України незалежно від 
національності, статі, соціального походження та майнового стану, 
віросповідання, місця проживання та стану здоров’я забезпечується 
рівний доступ до якісної освіти. Реалізація зазначеного права 
передбачає прозорість, наступність системи освіти всіх рівнів, гнучке 
врахування демографічних, соціальних, економічних змін. Мережа 
навчальних закладів повинна задовольняти освітні потреби кожної 
людини відповідно до її інтересів, здібностей та потреб суспільства. 

Інновація освіти – цілеспрямований процес часткових змін, що 
ведуть до модифікації мети, змісту, методів, форм навчання й 
виховання, адаптації процесу навчання до нових вимог. Інноваційний 
заклад освіти – вищий навчальний заклад, в якому педагогічний та 
студентський колектив експериментують, апробують чи 
впроваджують нові педагогічні ідеї, теорії, технології. Інноваційний 
потенціал педагога – сукупність соціокультурних і творчих 
характеристик особистості педагога, яка виявляє готовність 
удосконалювати педагогічну діяльність, наявність внутрішніх засобів 
та методів, здатних забезпечити цю готовність. 

Інноваційне середовище – це певні морально-психологічні 
обставини, що підкріплені комплексом заходів організаційного, 
методичного, психологічного характеру, які забезпечують введення 
інновацій в освітній процес вищого навчального закладу. У сучасному 
навчальному закладі повинно створюватися таке інноваційне 
середовище, яке передбачає технологічну і методичну підготовленість 
викладачів, їх постійну інформованість стосовно педагогічних 
нововведень. Наявність такого середовища у педагогічному колективі 
знижує коефіцієнт «опору» викладачів нововведенням, допомагає 
подолати стереотипи професійної діяльності. Інноваційне середовище 
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знаходить реальне відображення у ставленні викладачів до 
педагогічних інновацій. Економічні та соціальні перетворення в 
Українській державі зумовили необхідність реформування всіх ланок 
системи освіти. Перед сучасною школою постало завдання 
максимального розкриття і розвитку потенціалу кожної особистості, 
формування людини як суб’єкта соціального та професійного життя, 
підготовки її до самовдосконалення, самовизначення та самореалізації. 
Нова українська школа має забезпечувати всебічний розвиток 
індивідуальності людини як найвищої цінності суспільства на основі 
виявлення її задатків, здібностей, обдарованості та талантів. 

Інноваційні освітні процеси функціонують у відповідності з 
притаманними їм законами, які виражають необхідні, істотні, стійкі 
відношення між новим і традиційним в системі вищої професійної 
освіти, а також закономірності в розвитку педагогічної системи ЗВО. 
Виявлення та аналіз цих закономірностей дозволяє визначити умови 
ефективності розвитку й реалізації інноваційних процесів, принципи 
управління ними. Закономірності проявляються як зовнішні 
відношення інноваційних освітніх процесів з іншими суспільними 
явищами та системами і як внутрішні структурно-функціональні 
зв’язки, що притаманні саме інноваційному процесу. Також виділяють 
загальні закономірності – характерні для інноваційного процесу в 
цілому, і часткові, локальні – притаманні певному типу інноваційних 
процесів, або окремим його етапам. 

Організація діяльності інноваційного навчального закладу вимагає 
створення особливих структур, каналів комунікації, нових педагогічних 
позицій, що дає неявний на перший погляд, але вагомий педагогічний 
ефект. Успішність інноваційної діяльності передбачає, що педагог 
усвідомлює практичну значущість різних інновацій у системі освіти не 
лише на професійному, а й на особистісному рівні. В цілому готовність до 
інноваційної педагогічної діяльності визначається як особистісний стан, 
який передбачає наявність у педагога мотиваційно-ціннісного ставлення 
до професійної діяльності, володіння ефективними способами і засобами 
досягнення педагогічних цілей, здатності до творчості й рефлексії. 
Заклади вищої освіти, діяльність яких будується на чітко визначених 
теоретико-методологічних засадах створення та реалізації інновацій, 
дають стабільні результати в якісно нових показниках наукової, 
навчально-виховної, науково-методичної, виробничої діяльності. 
Інноваційний освітній заклад визначається стратегію розвитку, що 
приводить до системних змін у цілях, структурі, змісті та технологіях 
навчально-виховного процесу. 


